

全国将逐步推广新能源汽车专用号牌

新华社北京8月13日电 记者8月13日从公安部获悉，公安部将在全国范围内逐步推广应用新能源汽车专用号牌。

为更好区分新能源汽车，2016年起，公安部启动了新能源汽车专用号牌样式设计和试点工作。目前，上海、南京、无锡、济南、深圳5个城市试点已发放新号牌7.6万副。

据介绍，新号牌样式体现“绿色、环保、科技”寓意，以绿色为主色调，增加了专用标识，采用新式样、新材料、新工艺以及新的防伪技术，既可实现区分管理、便于识别，又能彰显新能源汽车特色、技术创新。其中，小型新能源汽车专用号牌底色采用渐变绿色，大型新能源汽车专用号牌底色采用黄绿双拼色。

按照公安部统一安排，2017年11月起，在前期5个试点城市基础上，增加河北保定、吉林长春等10个城市启用新号牌；2017年12月底前，除直辖市、省会市、自治区首府市启用外，各省（区）至少还有1至2个城市启用新号牌；2018年上半年，全国所有城市全面启用新号牌。

另外，新能源汽车专用号牌工本费不变，仍执行现行国家规定的普通汽车号牌收费标准，每副号牌100元。

公安部将在全国范围内逐步推广应用新能源汽车专用号牌

公安部将在全国范围内逐步推广应用新能源汽车专用号牌

公安部将在全国范围内逐步推广应用新能源汽车专用号牌

让绿色在车流中闪亮

——公安部交管局有关负责人解读新能源车号牌使用

以绿为主色调的新能源号牌将在全国范围内逐步推广，公安部交管局相关负责人对为什么启用新能源汽车专用号牌、如何申领新能源汽车专用号牌等问题进行了详解。

1 为什么启用新能源汽车专用号牌？

发展新能源汽车是有效缓解能源和环境压力、促进汽车产业转型升级、推动我国从汽车大国迈向汽车强国的国家战略。2014年7月，国务院办公厅印发《关于加快新能源汽车推广应用的指导意见》，要求加快新能源汽车的推广应用，并明确对新能源汽车实行差异化交通管理政策。为贯彻国务院要求，公安部交管局对新能源汽车实行了分类登记、分类管理。

2 如何申领新能源汽车专用号牌？

对新购置的新能源汽车，申领新能源汽车专用号牌的程序和要求，与普通汽车号牌相同。车主可以直接到公安交通管理部门办理登记，也可以通过互联网交通安全综合服务管理平台或“交管12123”手机APP预先选定号牌号码，再到公安交通管理部门办理登记。选号时，可采取计算机自动选取（50选1）或按照编码规则自行编排的方式确定号牌号码。

3 新能源汽车专用号牌式样有什么创新和特点？

新能源汽车专用号牌外廓尺寸为480mm×140mm，号牌长度比普通号牌增加40mm，其中大型新能源汽车后号牌宽度减少80mm。与普通汽车号牌相比，外观式样上主要有4个变化：一是突出绿色元素，体现鲜明特点。小型新能源汽车专用号牌底色采用渐变绿色，大型新能源汽车专用号牌底色采用黄绿双拼色。二是增设专用标识，展现电动特色。三是号牌号码升位，增加号牌容量。四是改进制作工艺，提高防伪性能。

4 发放中公安交通管理部门将提供哪些服务措施？

一是开通新能源汽车专用号牌业务绿色通道或专门窗口，增配警力，增设查验场地，提供延时或周六日换牌服务。二是提供现场制作号牌和邮寄号牌两种服务方式供群众选择，并将通过各类媒体公布可以现场制作号牌的登记服务站。三是开通服务咨询电话。四是提供现场免费安装号牌服务。五是对新能源汽车保有量较大的企业，可以预先与公安交通管理部门联系。

文图均据新华社

我国将在全国范围内逐步推广新能源汽车专用号牌

- 2016年起**
公安部启动了新能源汽车专用号牌式样设计和试点工作
- 目前**
上海、南京、无锡、济南、深圳5个城市试点已发放新号牌7.6万副
- 2017年11月起**
在前期5个试点城市基础上增加河北保定、吉林长春等10个城市启用新号牌
- 2017年12月底前**
除直辖市、省会市、自治区首府市启用外，各省（区）至少还有1-2个城市启用新号牌
- 2018年上半年**
全国所有城市全面启用新号牌

小型新能源汽车专用号牌底色采用渐变绿色
大型新能源汽车专用号牌底色采用黄绿双拼色

新能源汽车专用号牌工本费不变
每副号牌100元

资料来源：公安部
新华社记者 陈 理 编制

我国新一代中低速磁浮列车完成运行试验

据新华社大连8月13日电 经过8年多的科研攻关，我国新一代中低速磁浮列车近日在上海完成时速120公里运行试验。中国中车大连公司总工程师曲天威表示，运行试验的顺利完成，意味着我国已掌握新一代中低速磁浮系统集成等关键技术，这种车最快1年可进行批量投产。

中国工程院院士、西南交通大学教授钱清泉等专家认为，我国新一代中低速磁浮列车综合技术先进，其悬浮架技术达到国际领先水平。“悬浮架技术，是新一代中低速磁浮列车最关键的技术。悬浮架好比人的两条腿，列车能不能跑得稳、跑得快由它决定，这是研究新一代磁浮列车的基础。”

据介绍，相比于传统轨道交通，新一代中低速磁浮列车主要呈现出三个优势。一是低噪音。目前，磁浮列车因其悬浮技术成为一种安静的交通方式，广受大家欢迎；二是爬坡能力与曲线通过能力强。相比于地铁30%的爬坡能力，新一代磁浮列车具有100%的强大爬坡能力，可以减少隧道等基础设施建设；三是没有轨枕磨损，全寿命周期成本低。正常的轨道交通中，轨枕按照磨损程度有其更换周期。相比传统轨道交通，磁浮列车没有轨枕磨损，更加节能降耗。

在建造成本与运营能力方面，专家表示，新一代中低速磁浮列车线路建造成本高于城市轻轨、低于地铁。其运营能力基本与城市轻轨持平，低于地铁。

全球首个“世界健身气功日”中国主会场活动在北京举行

据新华社电 全球首个“世界健身气功日”中国主会场活动13日在北京国家奥林匹克公园景观大道举行，今年这项活动的主题口号为“让我教你练健身气功”。

据悉，今年的世界健身气功日活动设北京和纽约两个主会场，分布在五大洲43个国家和地区的其他近60个会员协会所在地为分会场。

据国际健身气功联合会介绍，本次活动得到了众多会员协会的积极响应。8月13日当天，从大洋洲的新西兰、澳大利亚拉庆祝世界健身气功日的帷幕，随后是亚洲、非洲和欧洲区域，最后在南美洲、北美洲结束，时间跨度长达约20小时。

气功是中华民族传统体育项目。2002年开始，国家体育总局健身气功管理中心组织专家在挖掘整理优秀传统文化的基础上，陆续推出健身气功·易筋经、五禽戏、六字诀、八段锦、太极养生杖、导引养生功十二法、十二段锦、马王堆导引术和大舞9套功法。

第十三届全运会拳击项目 女子75公斤级决赛李倩夺冠



8月13日，李倩（右）和杨晓丽在比赛中。当日，在第十三届全运会拳击项目女子75公斤级决赛中，内蒙古队选手李倩以5比0战胜福建队选手杨晓丽，获得冠军。

新华社发

河南91家医院实现跨省直接报销

新华社郑州8月13日电 河南省目前已完成所有统筹地区与国家跨省异地就医直接结算信息系统联网对接，91家医院可实现跨省就医直接报销。

记者从河南省社会保障局获悉，河南省建立了省级跨省异地就医财政专户，作为参保地已向28个省份拨付预付金2975万元，作为就医地已接收22个省份预付金916万元，上传异地居住备案人员信息15677条。

河南省实现跨省异地就医即时结算的91家医院中，三级医疗机构有71家，包括河南省人民医院、河南省肿瘤医院、郑州大学第一附属医院等，占全省82家三级医疗机构的86.59%。

据介绍，参保人员可以登录网址http://si.12333.gov.cn实时在线查询最新地区及定点医疗机构开通情况。开通地区的参保人员按参保地相关规定进行跨省异地就医登记备案及就医时，可从公布的名单中选择定点医疗机构，以便实现跨省异地就医即时结算。

伊朗核企将发展研究用反应堆

据新华社电 伊朗媒体13日报道，伊朗第一副总埃沙格·贾汗吉里指示伊朗原子能组织主席萨利希，伊朗核能生产与发展公司应根据伊朗原子能组织的目标和任务，设计、建设并实际使用研究用反应堆。

根据2015年达成的伊核问题全面协议，伊朗同意长期停止核研发计划，而国际社会则解除对伊朗的制裁。这一协议没有对伊朗民用核设施的发展设限。



“关爱亚洲象 我们在行动”

8月12日，在云南省西双版纳傣族自治州野象谷景区，大象在吃象餐。

当日，云南省西双版纳傣族自治州野象谷景区举行世界大象日活动。据悉，本次活动的主题是“关爱亚洲象、我们在行动”，包含大象游行、大象盛宴、打扫象舍等多项内容。旨在呼吁人们抵制非法猎杀大象和象牙贸易，保护大象栖息地，聚焦身处困境的非洲象和亚洲象。

新华社发

勇于推进实践基础上的理论创新

——六论学习贯彻习近平总书记“7·26”重要讲话精神

□人民日报评论员

实践发展永无止境，认识真理永无止境，理论创新永无止境。

“在新的时代条件下，我们要进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大梦想，仍然需要保持和发扬马克思主义政党与时俱进的理论品格，勇于推进实践基础上的理论创新。”在省部级主要领导干部专题研讨班上的重要讲话中，习近平总书记深刻阐述了新的历史条件下坚持和发展中国特色社会主义的一系列重大理论和实践问题，体现了我们党对理论建设和理论指导的高度重视。

中国共产党从诞生之日起，就把马克思主义确立为自己的指导思想。我们党一贯重视从思想上建党，一贯重视用马克思主义理论武装全党，始终把思想理论建设放在党的建设首位。马克思主义政党最重要的理论品格，就是

坚持一切从实际出发，理论联系实际，实事求是，在实践中检验真理和发展真理，不断推进实践基础上的理论创新。这种与时俱进的理论品格，是我们党始终保持蓬勃生命力、创造力的关键所在。正是由于在基本理论和指导思想上的与时俱进，我们党的全部工作才能够体现时代性、把握规律性、富于创造性，显示出永不枯竭的创造活力。

理论来自实践，指导实践，并接受实践的检验。实践是不断发展的，建立在实践基础上的理论也必须随之不断丰富和发展。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央紧紧围绕坚持和发展中国特色社会主义这个主题，在党和人民创造性实践中，以高度的理论自觉创造性回答时代和实践发展对治国理政提出的新课题，不断进行理论思考，理论概

括，提出了一系列极富创见的新思想新观点新论断新要求，把我们党对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发展规律的认识提高到新水平。这集中体现在习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略中。

习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略，内容十分丰富，涵盖了改革发展稳定、内政外交国防、治党治国治军等各方面，构成了一个科学完整的思想理论体系，是马克思主义中国化最新成果，开辟了当代中国马克思主义发展新境界，也是我们党对21世纪马克思主义发展的新贡献。五年来，党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革，最根本的就在于有习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略的科学指引。

时代是思想之母，实践是理论之源。马克思主义是开放的与时俱进的理论体系，它并没有终结真理，而是开辟了通向真理的道路。当代中国正经历着我国历史上最为广泛而深刻的社会变革，也正在进行着人类历史上最为宏大而独特的实践创新。我们坚持和发展中国特色社会主义，必须高度重视理论的作用，增强理论自信和战略定力。我们要在迅速变化的时代中赢得主动，要在新的伟大斗争中赢得胜利，就要在坚持马克思主义基本原理的基础上，以更广阔的视野、更长远的眼光来思考和把握国家未来发展面临的一系列重大战略问题，在理论上不断拓展新视野、作出新概括，坚持以发展着的理论指导新的实践，不断夺取中国特色社会主义新胜利。